Qui s'opposent ?
*Triple entente :
France / Royaume-Uni / Russie
*Triple alliance :
Allemagne / Autriche-Hongrie
/ Italie

Quand ?
Mobilisation générale en France le
dimanche 2 ao(t 1914 de tous les
hommes de 20 a 48 ans.

Pourquoi ?
*Montée du nationalisme en
Europe : les peuples croient en la
supériorité de leur propre nation.
*Les pays européens veulent
agrandir leur territoire notamment
I’Allemagne.
*Le 28 juin 1914, un Serbe
assassine I’héritier de I'Empire
d’Autriche-Hongrie et sa femme a
Sarajevo : c’est le déclenchement
de la premiére guerre mondiale.
*L'Autriche-Hongrie déclare alors la
guerre a la Serbie
Autriche-Hongrie ->Serbie
Russie > Autriche-Hongrie
Allemagne - Russie, puis Belgique
puis France
Royaume-Uni = Allemagne
= Europe en guerre
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Ou ?
La guerre a lieu sur plusieurs fronts
(=lieu ou 2 armées s’affrontent) :
*Le front de I’Ouest : frontieres
France / Allemagne (bataille de
Verdun, de la Somme)
*Le front de I'Est : frontiéres
Allemagne / Russie

Et les femmes ? ‘\“\
Elles travaillent dans les usines. Elles
fabriguent des bombes, des munitions,
des armes pour la guerre.
Elles conduisent les tramways, travaillent
dans les champs sans animaux pour tirer
la charrue, distribuent le courrier ...
Les femmes remplacent les hommes a
tous les postes et démontrent qu’elles
sont autant capables que les hommes.

Les poilus ?
Durant la guerre, les Francais et les
Allemands vont creuser des
« tranchées » pour défendre leur
position. Durant plusieurs années,
les hommes vont vivre dans la
boue, avec les rats, la vermine et
les poux en mourant de froid et de

\ faim, mal coiffés et mal rasés. Les

\soldats sont appelés les « poilus ».
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Bilan
Dans le monde 9 millions de morts
et disparus :
*2 millions d’Allemands
*1,4 millions de Francais

*1,8 millions de Russes
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